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ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА АГРОНОМІВ–ДОСЛІДНИКІВ 

 

Реформування та модернізація вищої освіти в Україні є актуальними 

завданнями на шляху до інноваційного, європейського розвитку українського 

суспільства, підвищення ролі вищої освіти у формуванні освіченого 

молодого покоління [2]. 

Важливою складовою системи вищої освіти в Україні є аграрна освіта, 

що має сприяти відтворенню кадрового потенціалу галузі, забезпечувати 

високу якість підготовки фахівців, безпосередньо впливати на оптимальне 

розв’язання багатьох проблем агропромислового комплексу. 

За часів існування України як самостійної, незалежної держави 

аграрний сектор економіки завжди був стратегічним напрямом державної 

політики. На реалізаціюцієїпрограмиспрямовано низку 

законодавчихдокументів, а саме: ЗакониУкраїни «Про основні засади 

державноїаграрноїполітики на період до 2015 року»; «Про 

державнупідтримкусільськогогосподарства»; «Стратегіярозвитку аграрного 

сектора економікиУкраїни на період до 2020 року»; розпорядження КМУ 

«Про 

схваленняКонцепціїДержавноїцільовоїпрограмисталогорозвиткусільськихтер

иторій на період до 2020 року»; 

«ПросхваленняКонцепціїЗагальнодержавноїцільовоїсоціальноїпрограмизбере

ження і розвиткупотенціалуУкраїни на період до 2017 року». У 

загальнихположеннях «Стратегіїрозвитку аграрного сектора 

економікиУкраїнина період до 2020 11 року»зазначається, що «аграрний 

сектор України з його базовою складовою, сільськимгосподарством, є 

системоутворюючим в національній економіці, формує засади 



збереженнясуверенностідержави – продовольчу та у визначених межах 

економічну, екологічну та енергетичнубезпеку, 

забезпечуєрозвитоктехнологічнопов’язанихгалузейнаціональноїекономіки та 

формуєсоціально-економічніосновирозвиткусільськихтериторій» [6, с. 1]. 

Сучасний стан 

економікикраїнипотребуєстворенняновоїсистемиінноваційногорозвиткуагроп

ромислового сектору «аграрнаосвіта – аграрна наука – аграрневиробництво». 

Аграрневиробництво – це нелише система державних та 

приватнихсільгосппідприємств. Цеще й науковообґрунтована, методично 

забезпечена система аграрної (сільськогосподарської) освіти, яка 

маєзабезпечуватипідготовкуспеціалістіввищої і середньоїкваліфікації та 

кваліфікованихробітників для сільськогосподарськоговиробництва, а 

такожнаукових і педагогічнихкадрів для роботи в науково-

досліднихінститутах, на досліднихстанціях і у навчальних закладах [4, с. 

305]. 

Це актуалізує проблему підвищення вимог до професійної підготовки 

фахівців агропромислового економічного сектору, й зокрема 

агрономівдослідників. 

Сучаснийаграрій-дослідник повинен володіти 

нелишефаховимизнаннями і компетентностями, але й мати психолого-

педагогічнуосвіту. Як показало вивчення, у 

змістіїхпрофесійноїпідготовкипереважаєфаховаосвіта, при 

цьомунівелюєтьсяпедагогічнаскладова. Відповідновиникає потреба 

оновленнязмісту і технологійпрофесійно-педагогічноїпідготовкиагрономів-

дослідників на магістерськомуосвітньомуступенівищоїосвіти в 

аграрнихуніверситетах [3]. 

Основним регламентуючим документом професійної підготовки 

агрономів-дослідників є освітньо-кваліфікаційна характеристика, у якій 

визначено такі основні функції: аналітична, проектувальна, організаційна, 

технологічна, контролююча, технічна, природоохоронна. 



Система вищої аграрної освіти в Україні, за слушним твердженням 

І. Примака, «спрямована на підготовку фахівців, що уміють творчо мислити, 

самостійно ставити й вирішувати агрономічні завдання, набувати нових 

знань, перевіряти ефективність окремих агротехнічних заходів і 

рекомендацій у методично правильно поставлених польових дослідах» [1, с. 

277]. 

Водночас у «Концепції реформування і розвитку аграрної освіти та 

науки» наголошується на важливості створення цілісної вертикальної 

інтегрованої системи підготовки, що забезпечить аграрну галузь 

висококваліфікованими робітничими кадрами та фахівцями з вищою 

освітою, оптимізації чисельності науково-педагогічних працівників закладів 

вищої аграрної освіти [5]. 

Отже, агрономи-дослідники повинні уміти вирішувати проблеми і 

задачі соціальної діяльності, виконувати свої виробничі функції завдяки 

особистісним якостям, що формуються під час соціогуманітарної підготовки. 
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